



## 濉溪县一季度招商引资工作调度会召开 以高水平招商赋能高质量发展

■ 通讯员 张强 宋少奇

本报讯 4月29日，濉溪县一季度招商引资工作调度会召开，市委常委、濉溪县委书记黄铨出席会议并讲话。他指出，要牢固树立“抓招商就是抓产业、抓发展、抓未来”的意识，以虎口夺食的勇气、锲而不舍的精神，打好招商引资主动仗，推动全县招商引资工作再上新台阶。

黄铨指出，今年以来，全

县招商引资氛围更浓、态势更优、质效更好，为经济社会高质量发展提供有力支撑，但同时仍存在招大引强不足、科技含量不高等问题，各级各部门要拉高标杆、自我加压，进一步坚定招商引资的信心和决心。

黄铨强调，招商引资是经济发展的生命线。要按照“迈大步、不停步”的要求，为招商引资扩容。在“大”“高”“多”项目上再发力，紧盯苏

锡常、珠三角、长三角等重点地区，采取上门招商、基金招商、商协会招商，加快引进一批投资体量大、牵动力强的大项目，接触更多的高精尖企业和优质项目，推动劳动密集型产业下沉，加快构建现代化产业集群。要按照“优环境、强保障”的思路，为招商引资护航。完善经开区基础设施，加快推动闲置低效用地及僵尸企业盘活，继续用好“棒棒茶会”“人大质

询”“民声呼应”等平台，着力简化行政审批流程、做优柔性执法，不断强化土地、资金等要素保障，全力打造“平台、政务、政策、要素”四个优势。要按照“明责任、强调度”的办法，为招商引资提质。压紧招商引资责任，建强招商引资队伍，强化招商引资调度，常态化开展“产业大讲堂”，对在谈、拟签约、未开工、已开工等项目分类调度、高效推进，着力解决好招

商引资“紧”的问题。

县委常委、常务副县长王成主持会议，副县长鲍锐通报了2024年一季度招商引资工作情况；各载体单位汇报了招商引资工作开展情况；与会领导就做好下一步工作提出了具体要求。

县领导孙进、姜灵、刘铁、王永涛、胡亮、马明、李影、鲍锐、陆松平、黎秀川等参加会议。

## 濉溪县委召开理论学习中心组学习研讨会议 向“新”而行 提“质”奋进

■ 通讯员 张强 周黎升

本报讯 近日，市委常委、县委书记黄铨主持召开县委理论学习中心组2024年第4次学习研讨会议。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述，深刻把握新质生产力的内涵和外延，在求“新”求“质”中开创濉溪高质量发展新局面。

黄铨指出，发展新质生产力是抢占制高点、提升竞争力、积蓄新动能的必然要求，要加大招引和培育力度，为濉溪高质量发展增添新动能。要以科技创新为关键、产业升级为方向、人才资源为根本，运用新技术、培育新业态、探索新模式，建立院士专家常态化联系机制，健全知识产权保护体系，营造“鼓励创新、宽容失败”的氛围，护航创新驱动发展。

黄铨要求，要坚定不移全面深化改革，为濉溪高质量发展注

入新活力。要切实守牢耕地保护红线、扎实抓好卫片整改工作，深入推进污染防治、加快发展方式绿色转型，结合应急管理综合行政执法改革，补充壮大基层应急管理力量，不断提升土地要素保障能力、绿色发展能力和基层应急管理能力。要推动新一轮“以旧换新”，为濉溪高质量发展释放新动力。要积极抢抓政策机遇，健全回收体系，畅通消费更新循环。要用好濉溪水运航道，扩大多式联运，推动长距离大宗货物运输向铁路、水路转移，进一步降本增效。

会议集中学习了习近平总书记系列重要讲话指示精神及中央有关会议和文件精神；中心组成员共同观看了“新质生产力”科普视频并进行交流发言，围绕新质生产力开展理论测试。

县委理论学习中心组成员出席会议。

## 乐游乾隆湖

5月2日，市民游客在濉溪县乾隆湖景区内游览嬉戏，乐享“五一”假期，以不同形式放松心情，享受假日时光。

■ 摄影 记者 黄鹤鸣



## 濉溪县实现财政收入首季“开门红” 同比增长22.1%

■ 记者 闫康 通讯员 王璐璐

本报讯 今年一季度，濉溪县一般公共预算收入完成10.24亿元，同比增长22.1%，增收1.85亿元，圆满实现首季“开门红”。

加强财源培植。强化财税联动，深入开展税源调查和税源分析工作，加强重点税源监控，积极做好与重点项目、纳税大户的衔接沟通和跟踪服务，深挖税源，做到应收尽收。巩固和拓展减税降费成效，“放水养鱼”，涵养

税源，营造良好营商环境，促进收入平稳增长。

严格预算管理。规范单位财务行为，全面清理结余、沉淀资金，加强财政资金监管，统筹使用盘活单位各类存量资金。严格控制预算追加，严禁超预算、无预算支出。聚焦财政有限财力，切实保障全县重点支出。过好“紧日子”，打好“铁算盘”，确保财政资金发挥更大效益。

强化支出管理。严格落实过“紧日子”思想，厉行

勤俭节约，大力压减非急需非刚性支出，严格控制三公经费、会议费、一般性支出，把钱用在刀刃上，切实保障“三保”和刚性经费支出。不断调整和优化财政支出结构。

优化绩效管理。提升绩效目标编制质量，提高经办人员业务水平，牢固树立绩效理念。重视绩效评价，强化结果应用，将绩效评价结果与预算资金相衔接，切实做到花钱必问效、无效必问责。

## 濉溪县推深做实 残疾人居家托养服务

■ 通讯员 孙继华

本报讯 5月8日，濉溪县残疾人居家托养服务项目签约仪式举行。

为提高残疾人托养服务能力，提升残疾人基本公共服务水平，进一步规范残疾人托养服务补助资金管理，濉溪县残联公开招商2024年度残疾人居家托养服务项目，经评标委员会评审并经采购方确认，淮北暖万家居家养老服务中标服

务项目。

办好一件事，温暖一片人心。濉溪县残联坚持“一切为了残疾人，全心全意为残疾人服务”的工作思路，加强人员学习培训，提高综合素质。采取多种服务形式，全方位开展对托养人员的情感化、人性化等方面的延伸服务，提高服务质量，确保服务到位。坚持“托养一个人，解放一家人，造福一方人”的宗旨，认真做好残疾人居家托养、创业就业扶持等工作，成效良好。

## 创新发展“一杯茶”婚调法 临涣“街嫂茶室”入选全省示范

■ 首席记者 肖干 通讯员 李莹

本报讯 近日，省妇联发布首批省级“皖家平安”婚姻家庭纠纷调解示范室名单，濉溪县临涣“街嫂茶室”婚调室榜上有名。

临涣是千年古镇，“棒棒茶”文化传承600余年，人口10万人，其中妇女儿童4万余人。街头林立的茶馆，是人们休闲会友、沟通交流、摄影打卡和评理说事的好去处。2019年9月，在市、县妇联的指导下，临涣镇妇联利用茶馆人流量大、受众多、信息传播快的特点，创新社会治理模式，在怡心茶楼挂牌成立“街嫂茶室”。广泛汇集社会各界妇女，发挥女性善于沟通和共情的优势，以法育人、以理服人、以情动人，用诚心、耐心、悉心服务妇女群众。

自成立以来，“街嫂茶室”创新发展“一杯茶”婚调法，调解队伍不断扩大、触角不断下延，培育出一批助推婚姻家庭和谐的组织和志

愿者队伍。他们把纠纷当事人请到茶室，听取“家长里短”，通过实施以茶寻共情、以茶述纠纷、以茶找支点、以茶拆面子、以茶置梯子、以茶达协议等调解“七步曲”，让当事人“红脸进门，笑脸出门”，在润物细无声中化解婚姻家庭矛盾纠纷。累计调解各类婚姻家庭矛盾纠纷169件，纠纷有效化解率达98%，让矛盾纠纷在初期得到解决。

“街嫂茶室”将婚姻家庭纠纷预防化解与妇女议事、普法宣传、关爱帮扶等工作相结合，收集民情民意，守护婚姻家庭稳定，引导妇女群众积极参与社会治理。同时，广泛开展理论宣讲、法治宣传、学习教育、互帮互助的幸福家园。凭借丰富的基层群众工作经验，认真踏实负责的工作态度，“零距离”服务妇女群众的负责人杨延还被

## 临涣风电场项目建设“提速”

■ 首席记者 肖干 通讯员 徐雅娟

本报讯 近日，濉溪县临涣风电场项目(二期)开工仪式在铁佛镇举行。

濉溪县临涣风电场项目(二期)是华电新能源集团股份有限公司安徽分公司积极响应国家“双碳”目标，推进新能源发展的重要举措。项目总投资2.2亿元，建设地点位于濉溪县铁佛镇，项目总装机容量40兆瓦，计划于2024年10月完成首台机组并网，2024年12月完成项目全容量并网。项目建成后，预计每年可向电网提供约1亿千瓦时的清洁再生能源，相当于节约标煤2.84万

吨，减少二氧化碳排放约7.8万吨，为经济社会的可持续发展提供有力支撑。

据介绍，濉溪县将以此次活动为契机，坚持经济工作向重大项目聚焦，始终强化项目意识，调精兵、派强将、集要素、抓工期，推动项目落地见效，加速释放经济新动能。华电新能源集团将严格按照工期要求，高标准打造经济工程，高质量完成工程建设任务，为地方经济社会发展再创佳绩、再立新功。铁佛镇将始终秉承重商、亲商、扶商的理念，大力实施营商环境优化升级，顶格协调、满格服务、升格保障，着力营造高效便捷的一流营商环境，为更多企业创造兴业沃土。

## 提笔能写 开口能讲 问策能对 遇事能办 濉溪县让组工干部“能”起来

■ 首席记者 肖干 通讯员 尤佩佩

本报讯 今年以来，濉溪县委组织部突出政治过硬、能力过硬、作风过硬，学、思、考、廉多措并举，持续加压蓄能，着力打造“提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能办”的“四能”型组工干部队伍。

“学”字当头，持续充电蓄能。领导干部带头学，抓住“关键少数”，严格落实“第一议题”制度，推动部署落实。支部引领带动学，以党支部为载体，结合“三会一课”，每周五定期开展专题理论学习，围绕“组织工作怎么干”开展研讨交流，拓展思

维、深化认知，促进学习成果转化。业务本领重点学，开展“提升学习力 拓宽知识面”暨“濉青论见”活动，聚焦知识需求和能力短板，有针对性地邀请上级部门业务骨干面向全县各级组工干部开展业务指导，持续充电蓄能，提高工作质效。

“思”字着力，奠定创新基石。建立“全员办信息”制度，将信息撰写任务明确到各股室及干部个人。每月汇总信息刊发情况，供部内同志传阅学习。每月定期通报信息任务完成情况，通过在学中思、在干中悟，进一步助推各项工作追赶超越。深入谋划组织工作品牌，以“创

为过程，以“建”为目标，对照股室工作职责、任务目标，打造“一股室一品牌”，加强与宣传部门联动，加大在各类主流媒体宣传力度，推动组织工作出新出彩。开设“组工动态”，每周刊发组织工作动态，晒成绩、比作为、找差距、促思考、明目标，全面激发组织工作活力。

“考”字支撑，树立实干导向。督查督办促落实，对上级机关、部务会重大决策、领导批示交办等重点工作实行清单化闭环式管理，动态更新项目推进情况，督促组工干部以高效率、高标准落实工作。内部考核提动力，在部机关内部实行立体考评，全员纳入考核

范围，通过“信息宣传+工作量+获得荣誉+部领导班子评价+民主测评”方式，每月量化评分，强化结果运用，进一步激发组工干部干事创业热情。系统赛马激活力，引入“赛马”机制，将党建、人才、宣传等重点工作内容列入考核指标，通过“一月一调度、一月一排名、一月一通报”方式晾晒成绩，由上而下、逐级分解、层层压实、传导责任，推动全县组织工作争先进位。

“廉”字托底，筑牢清正根基。严肃机关日常工作纪律，规范干部“八小时内”的监督管理，定期召开民主生活会、组织生活会，扎实开展民主评议党员等，引导组

工干部不断改进工作作风，守牢廉洁自律底线。有力有序推进党纪学习教育工作，抓实《中国共产党纪律处分条例》学习，通过播放警示教育片、学习违纪反面典型案例、文件等形式，常敲警示之钟，不断筑牢组工干部拒腐防变思想防线，提高拒腐防变能力，坚定廉洁自律决心。常态化开展谈心谈话，实时了解干部状态，按照部长谈班子成员、班子成员谈股(室)负责人、股(室)负责人谈业务干部的方式，与干部进行深入交流，进行相应的提醒告诫、加油鼓劲和心理疏导，充分激发组工干部干事创业活力。

## 县政协银企对接会暨金融知识讲座举办

■ 通讯员 胡雨

本报讯 近日，2024年县政协银企对接会暨金融知识讲座举办。

会上，与会人员共同学习了金融和保险相关知识；金融机构分别介绍了各自特色金融产品，并就支持企业发展作了积极表态；企业代表与金融机构进行了交流对接；4家企业与金融机构现场签约。

会议指出，政协搭台、银企合作是促进经济更好更快发展的重要举措。金融机构要主动作为，加大对企支持力度；广大企业要诚信为本，争取长期信贷支持；有关部门要通力合作，优化银企合作环境。要携起手来，加强沟通和联系，建立起全面、长期、稳定的合作关系，形成相互促进、共同发展的良好局面，为推动濉溪经济高质量发展作出更大贡献。